

Επαγγελματικές ευκαιρίες

Δευτέρα 16 Ιουλίου 2012 ΕΘΝΟΣ

31 | 7

7,75 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΔΙΝΕΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LEADER ΣΤΟΝ ΝΟΜΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

«Μπόνους» 50% για ίδρυση επιχειρήσεων

ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΟΛΩΝΑ

Ενισχύσεις 7,75 εκατομμυρίων ευρώ δίνει το τοπικό πρόγραμμα αγροτικής ανάπτυξης Leader στον Νομό Θεσσαλονίκης. Αγρότες αλλά και μικροί επιχειρηματίες χρηματοδοτούνται κατά 50% για τις δαπάνες τους προκειμένου να ιδρύσουν ή να εκσυγχρονίσουν ελαιουργεία, τυροκομεία, οινοποιεία, μονάδες τυποποίησης μελιού, οπωροκηπευτικών, Ξηρών καρπών και αβγών, χώρους εστίασης και αναψυχής, μικρά τουριστικά καταλύματα, αγροκτήματα, επιχειρήσεις εναλλακτικού τουρισμού, μικρές επιχειρήσεις οικιακής, παραγωγής ειδών παραδοσιακής τέχνης κ.λπ.

Το πρόγραμμα αφορά επενδύσεις που μπορούν να γίνουν σε 58 χωριά 17 δημοτικών ενστίπων σε εξή δέκα της Θεσσαλονίκης. Πρόκειται για τους δήμους Βόλβης, Δέλτα, Λαγκαδά, Πυλαίας - Χορτιάτη, Χαλκιδόνας και Γραικοκάστρου. Οι δικαιούχοι μπορούν μέχρι τις 30 Ιουλίου να υποβάλλουν προτάσεις στην «Αναπτυξιακή Νομού Θεσσαλονίκης Α.Ε. - Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία Ο.Τ.Α» και το πρόγραμμα που είναι στο πλαίσιο του Leader λέγεται «Γεύση Ζωής από τα Χωριά της Θεσσαλονίκης».

Πιο αναλυτικά οι δράσεις, οι δικαιούχοι και οι επιλέξιμες δαπάνες είναι:

1 Αύξηση της αξίας των γεωργικών προϊόντων. Φυσικά και νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου μπορούν να χρηματοδοτηθούν κατά 50% στις δαπάνες τους για να ιδρύσουν ή εκσυγχρονίσουν μονάδες τυποποίησης - τεμαχισμού κρέατος, τυροκομεία, μονάδες τυποποίησης και συσκευασίας αβγών, μονάδες τυποποίησης, επεξεργασίας, μεταποίησης, συσκευασίας μελιού ή και μονάδες παραγωγής προϊόντων μελιού, μονάδες αναπνιχτικής κουνελιών, αποθηκευτικούς χώρους δημητριακών, ελαιουργεία, οινοποιεία, μονάδες συσκευασίας, τυποποίησης, ψύξης και αποθήκευσης οπωροκηπευτικών, μονάδες επεξεργασίας αρωματικών φυτών κ.λπ. Το ανώτατο ύψος επένδυσης είναι 500.000 ευρώ και ορισμένες από



Ελαιουργεία, τυροκομεία, οινοποιεία, μονάδες τυποποίησης μελιού και αβγών περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, στις δράσεις που χρηματοδοτούνται



τις δαπάνες είναι η διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου, η κατασκευή ή βελτίωση ακινήτων, εγκαταστάσεις βιολογικού καθαρισμού, αμιβές μηχανικών, αγορά οχημάτων για μεταφορά γάλακτος, κόστος εγκατάστασης συστημάτων διασφάλισης ποιότητας, η αγορά τηλεφωνικών εγκαταστάσεων, επίπλων γραφείου, ευρωζωνικές υποδομές διαδικτύου κ.λπ.

2 Ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί μικρής δυναμικότητας υποδομών διανομής. Φυσικά πρόσωπα που ασκούν δραστηριότητα σε γεωργική εκμετάλλευση κατά κύρια ή μερική απασχόληση επιχορηγούνται κατά 50% για δαπάνες προκειμένου να κάνουν τουριστικά καταλύματα μέχρι 40 κλίνες και ανώτατο ύψος επένδυσης τις 500.000 ευρώ.

3 Ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί χώρων εστίασης και αναψυχής (π.χ. παραδοσιακά καφενεία, αναψυκτήρια με γεύματα

από τοπικές συνταγές). Αγρότες επιχορηγούνται κατά 50% για τις δαπάνες τους με ανώτατο ύψος επένδυσης τις 300.000 ευρώ.

4 Ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί επισκέψιμων αγροκτημάτων. Το αγρόκτημα δεν μπορεί να είναι μικρότερο των 20 στρεμμάτων. Επιδοτούνται αγρότες κατά 50% για δαπάνες που μπορούν να περιλαμβάνουν ακόμη και καταλύματα έως 40 κλίνες. Αυτά, τα αγροκτήματα, μπορούν να περιλαμβάνουν καλλιερπητικές δραστηριότητες, άρμεγμα ζώων κ.λπ. Το ανώτατο ύψος επένδυσης είναι 300.000 και 600.000 ευρώ με δωμάτια.

5 Ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση του τουρισμού της υπαίθρου (εναλλακτικές μορφές τουρισμού, ειδικές μορφές τουρισμού, χώροι αθλοπαιδιών, χώροι γευσγνωσίας). Δικαιούχοι και με ενίσχυση 50% είναι αγρότες οι οποίοι θα αναπτύ-

ξουν δραστηριότητες ιππασίας, ποδηλασίας, πεζοπορίας, τοξοβολίας, σκοποβολής, αεροπτερισμού και θερμαλισμού κ.λπ. Το ανώτατο ύψος επένδυσης είναι 300.000 ευρώ.

Για τις τέσσερις τελευταίες δράσεις επιλέξιμες είναι οι δαπάνες οικοδομικών, υδραυλικών εργασιών κ.λπ., διαμόρφωσης του περιβάλλοντος χώρου, αγοράς καινούργιου μηχανολογικού εξοπλισμού, οχημάτων για τις επιχειρήσεις εναλλακτικού τουρισμού, λοιπού εξοπλισμού κ.λπ.

6 Ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί μονάδων οικιακής, χειροτεχνίας, παραγωγής ειδών παραδοσιακής τέχνης, βιοτεχνικών μονάδων. Αγρότες μπορούν για επενδύσεις ύψους έως 300.000 ευρώ να επιδοτηθούν κατά 50% για χειροτεχνήματα μεταλλουργίας ή ξυλοτεχνίας, για την παραγωγή προϊόντων κεραμικής - υφαντουργίας ξύλινων κατασκευών.

Ενισχύσεις και για τη μεταποίηση ειδών διατροφής

Άλλη μία σημαντική δράση που επιδοτείται κατά 50% είναι οι ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί επιχειρήσεων παραγωγής ειδών διατροφής μετά την πρώτη μεταποίηση.

Το ανώτατο ύψος επένδυσης είναι 300.000 ευρώ και προβλέπεται η επικείμενη εκτόπιση του κύριου παραγωγικού χώρου να έχει κι ένα τμήμα που θα έχει ως στόχο την έκθεση των προϊόντων, την παρουσίαση και προβολή των συγκεκριμένων επαγγελματιών και του τρόπου παρασκευής των προϊόντων με παραδοσιακές χειρωνακτικές μεθόδους παραγωγής. Ενδεικτικές επενδύσεις που μπορούν να ενισχυθούν είναι η παραγωγή ζαχαρωδών προϊόντων από φρούτα και λαχανικά, αρτοποιία, η παραγωγή νηπιών ειδών ζαχαροπλαστικής, αλευροειδών προϊόντων, αλκοολούχων ποτών κ.λπ. Προτεραιότητα θα δίνεται στα τοπικά προϊόντα μεταποίησης και ενσωμάτωσης της τοπικής παράδοσης.

Και φυσικά πρόσωπα, δηλαδή όσοι δεν είναι αγρότες, μπορούν να συμμετάσχουν σε ορισμένες από τις προαναφερόμενες δράσεις.

Απλά διαφοροποιείται το ύψος της επένδυσης. Ετσι για αυτές τις περιπτώσεις είναι οι δράσεις «ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί βιοτεχνικών μονάδων», «ιδρύσεις, επεκτάσεις και εκσυγχρονισμοί επιχειρήσεων παραγωγής ειδών διατροφής μετά την πρώτη μεταποίηση», «ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί μικρής δυναμικότητας υποδομών διανομής (ο εκσυγχρονισμός αφορά αύξηση δυναμικότητας με προσθήκη καθ' ύψος ή και καθ' επέκταση)», «ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί χώρων εστίασης και αναψυχής».

ΠΟΥ ΘΑ ΑΠΕΥΘΥΝΘΩ

■ Ο.Τ.Δ.: Θεσσαλονίκη, Πλοτύωνος 27, 3ος όροφος. Τ.Κ. 54655, τηλ. 2310801070, www.aneth.gr